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ORG.0002.2.2018
Protokół nr 2/2018
z XXXI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Stary Lubotyń
odbytej w dniu 22 marca 2018 r. 
Sesja odbyła się sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stary Lubotyń. Obradom przewodniczył Jan Janusz Podbielski – Przewodniczący Rady Gminy Stary Lubotyń.  

Sesję rozpoczęto o godz. 11.00, a zakończono o godz. 12.42
Stan radnych Rady Gminy - 15
Radni obecni na sesji:

1. Gumkowski Krzysztof,

2. Jurkiewicz Dorota
3. Kacprzak Bogdan,

4. Kozikowska Halina,

5. Mierzejewski Jan,

6. Murawski Marian,

7. Podbielski Jan Janusz,

8. Podbielski Ludwik,

9. Wagner Marek,
10. Wyszołmierski Tadeusz,
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponad to w obradach uczestniczyli: Ireneusz Gumkowski – Wójt Gminy, Andrzej Podrez – Sekretarz Gminy, Halina Tyszka – Skarbnik Gminy, sołtysi z terenu gminy - lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu oraz Powiatowy Lekarz Weterynarii Małgorzata Bąkowicz-Kietlińska.
Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy, słowami: „Otwieram obrady XXXI Sesji Rady Gminy w Starym Lubotyniu”. Przywitał przybyłych na Sesję oraz stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. 2

Przyjęcie porządku obrad.
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1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fermentów gminy Stary Lubotyń. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Gminie Stary Lubotyń na 2018 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrowskiego w latach 2018-2019.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.
Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

9. Podjęcie 
10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowych, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania z budżetu Gminy Stary Lubotyń dla spółek wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych oraz na dofinansowanie inwestycji na terenie Gminy Stary Lubotyń.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Stary Lubotyń na lata 2018 - 2023.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2018.
13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.
Ad. 3
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z ostatniej sesji wyłożony był do publicznego wglądu. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i wnioski do protokołu. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji. Protokół z XXX Sesji Rady Gminy w Starym Lubotyniu z dnia 22 lutego 2018 r. przyjęto jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem porządku głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Ad. 4
Interpelacje i wnioski radnych 

Interpelacji i wniosków nie zgłoszono
Zanim przystąpiono do omawiania kolejnego punktu Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Wójtowi Gminy. Wójt Ireneusz Gumkowski poinformował zebranych, że w minionym tygodniu przypadek ASF stwierdzono w sąsiedniej Gminie Śniadowo. Wyjaśnił, że padły dzik, u którego wykryto ASF zginął w wypadku. Na drogę wyszły trzy dziki, dwa z nich nie przeżyły zderzenia z samochodem. Profilaktycznie od zwierząt pobrano próbki - badanie wykazało u jednego z nich ASF. W związku z tą sytuacją Główny Lekarz Weterynarii w dniu 16 marca polecił przeprowadzenie w terminie do 18 marca br., intensywnej akcji poszukiwania padłych dzików na terenie gmin sąsiadujących. Na terenie województwa mazowieckiego są to gminy: Czerwin, Troszyn i Stary Lubotyń.

Ostrowski Powiatowy Zespół Zarządzania Kryzysowego na posiedzeniu w dniu 16 marca 2018 roku podjął decyzję o rozpoczęciu w dniu 17.03.2018 r. (sobota) o godz. 8.00 poszukiwań martwych zwierząt na terenie gminy Stary Lubotyń. W akcji przeszukiwania gminy wzięło udział 123 osoby w tym: Inspekcja Weterynaryjna, Policja, Nadleśnictwo Ostrów Mazowiecka, Koła Łowieckie „Trop”, „Jenot” i „Słonka”, pracownicy Urzędu Gminy oraz strażacy OSP z terenu gminy Stary Lubotyń.  

Należy zaznaczyć, że ASF nie jest groźny dla ludzi, ale dla świń bardzo, bo niemal w stu procentach prowadzi do ich śmierci. Zarówno w przypadku świń hodowlanych jak i dzików. Dobra wiadomość na tę chwilę jest taka, że w wyniku poszukiwań nie ujawniono, żadnego padłego zwierzęcia. 

Następnie Wójt Gminy Stary Lubotyń złożył serdeczne podziękowania wszystkim służbom zaangażowanym w akcję, za sprawne przeprowadzenie przeszukiwań, a w szczególności strażakom z jednostek OSP z terenu Gminy Stary Lubotyń, którzy stanowili najliczniejszą grupę poszukiwawczą. 

Następnie głos zabrała Małgorzata Bąkowicz-Kietlińska Powiatowy Lekarz Weterynarii – podziękowała za pomoc w poszukiwaniach padłych zwierząt, wyjaśniła, że ma tylko 4 pracowników a pomoc ze strony Wójt i OSP jest nie oceniona. 

Następnie wyjaśniła, że Afrykański pomór świń (ASF) to groźna, zakaźna i zaraźliwa choroba wirusowa świń domowych oraz dzików. W przypadku wystąpienia ASF w stadzie dochodzi do dużych spadków w produkcji: zakażenie przebiega powoli i obejmuje znaczny odsetek zwierząt w stadzie, przy czym śmiertelność zwierząt sięga nawet 100%. Ludzie nie są wrażliwi na zakażenie wirusem ASF, w związku z czym choroba ta nie stwarza zagrożenia dla ich zdrowia i życia. Wystąpienie ASF skutkuje przede wszystkim narażeniem kraju na olbrzymie straty finansowe związane w pierwszej kolejności z kosztami związanymi ze zwalczaniem choroby w gospodarstwach gdzie zostanie stwierdzona (wiążącymi się m.in. z zabiciem zwierząt z zapowietrzonego stada i utylizacją ich zwłok, koniecznością przeprowadzenia oczyszczania i dezynfekcji oraz badań laboratoryjnych), jak również z drastycznym ograniczeniem możliwości sprzedaży i wywozu świń lub wieprzowiny zarówno w kraju jak i poza jego granice. Bardzo ważną rolę w szybkim wykryciu i ostatecznie zwalczaniu ognisk ASF odgrywa szybka reakcja hodowców i lekarzy weterynarii opiekujących się stadem świń na pojawienie się objawów klinicznych (lub padnięć świń) oraz szybkie podjęcie przez służby weterynaryjne działań mających na celu potwierdzenie lub wykluczenie choroby. Świnie zakażone wirusem afrykańskiego pomoru świń często wykazują objawy chorobowe podobne do objawów innych chorób (gorączka, wybroczyny, apatia, poronienia, w stadzie mogą wystąpić padnięcia bez innych wyraźnych objawów) – dlatego w przypadku najmniejszego podejrzenia (lub nawet domniemania możliwości wystąpienia ASF w stadzie, przede wszystkim na obszarach na których choroba występuje lub w sąsiedztwie tych obszarów) należy zgłosić podejrzenie ASF do właściwego powiatowego lekarza weterynarii celem umożliwienia pobrania próbek w kierunku wykluczenia ASF.
Powiatowa Lekarz Wetrynarii w dalszej części wystąpienia informowała, że jedną z metod walki z chorobą jest bioasekuracja. Zasady bioasekuracji oznaczają, że rolnicy, którzy zajmują się chowem świń, będą musieli przeznaczyć dla nich oddzielne pomieszczenia, w których nie będzie innych gatunków zwierząt. Chlewnie trzeba będzie zabezpieczyć, tak by nie miały do nich dostępu inne zwierzęta, a zwłaszcza dziki. Obowiązek stosowania odzieży ochronnej przy obsłudze świń. Pasza musi być zabezpieczona przed dostępem dzikich zwierząt. Konieczne będzie też przestrzeganie zasad higieny m.in. odkażanie rąk oraz oczyszczanie i odkażanie obuwia, a także czyszczenie i odkażanie narzędzi i sprzętu używanego do obsługi zwierząt. Obowiązkowe będzie wykładanie przed chlewnią i systematyczne nasączanie mat dezynfekcyjnych. Do minimum powinna być ograniczona liczba osób wchodzących do pomieszczeń, gdzie przebywają świnie.
Dopuszcza się dokonywanie uboju świń we własnym gospodarstwie w celu pozyskania mięsa na użytek własny.

Hodowca zobowiązany jest zgłosić zamiar uboju świni do właściwego miejscowo powiatowego lekarza weterynarii na co najmniej 24 godziny przed planowanym ubojem.

Badanie zwierząt i mięsa jest badaniem urzędowym. Powiatowy lekarz weterynarii wskaże imię i nazwisko urzędowego lekarza weterynarii, który upoważniony jest do przeprowadzenia tego badania. Koszty badania ponosi hodowca. Na terenie Gminy Stary Lubotyń wyznaczonym lekarzem jest Tadeusz Legacki. 
Urzędowy lekarz weterynarii wyznaczony przez powiatowego lekarza weterynarii do badania zwierząt i mięsa, zobowiązany jest do wydania zaświadczenia o wyniku badania w kierunku włośni. Jeśli gospodarstwo położone jest na ww. obszarach objętych restrykcjami w związku z wystąpieniem ASF, urzędowy lekarz weterynarii ma obowiązek wydać dodatkowe zaświadczenie o wyniku badania przedubojowego i poubojowego.

Hodowca, który dokonał uboju świni w celu pozyskania mięsa na użytek własny, zobowiązany jest do zgłoszenia tego faktu do właściwego miejscowo oddziału Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W przypadku gdy gospodarstwo zlokalizowane jest na obszarze wolnym od ASF zgłoszenia należy dokonać w ciągu 7 dni od dnia uboju. W przypadku gdy gospodarstwo położone jest na ww. obszarach objętych restrykcjami w związku z wystąpieniem ASF, zgłoszenia należy dokonać w ciągu 24 godzin od dokonania uboju.

Za nieprzestrzeganie przepisów związanych z ubojem zwierząt w celu pozyskania mięsa na użytek własny, powiatowy lekarz weterynarii ma obowiązek nałożenia kary pieniężnej w drodze decyzji administracyjnej, w wysokości od 100 zł do 2000 zł.
Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fermentów gminy Stary Lubotyń. 

Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Wójt Ireneusz Gumkowski wyjaśnił, że projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stary Lubotyń został sporządzony na podstawie uchwały nr XV/106/16 Rady Gminy Stary Lubotyń z dnia 27 października 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów gminy Stary Lubotyń. Planem zostały objęte fragmenty sołectw: Chmielewo, Stare Rogowo, Grądziki, Gumowo, Klimonty, Kosewo, Koskowo, Lubotyń-Kolonia, Lubotyń-Morgi, Lubotyń-Włóki, Podbiele, Podbielko, Rabędy, Rogowo-Folwark, Rząśnik, Stary Lubotyń, Stary Turobin, Sulęcin Szlachecki, Sulęcin Włościański, Świerże, Turobin-Brzozowa i Żyłowo. Plan został opracowany zgodnie z ustawą o  planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w  sposób nie naruszający polityki przestrzennej gminy określonej w  Studium uwarunkowań i  kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Stary Lubotyń przyjętym uchwałą Nr XIII/90/16 Rady Gminy Stary Lubotyń. 

Następnie Wójt omówił, procedurę zmiany planu. Wyjaśnił, że społeczeństwo zostało różnymi kanałami poinformowane o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Stary Lubotyń wraz z poinformowaniem o możliwości składania wniosków do planu.

Po uzyskaniu i rozpatrzeniu wniosków złożonych do planu, opracowano projekt wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, który uzyskał pozytywne opinie oraz uzgodnienia w niezbędnym zakresie. Projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu (po wprowadzeniu zmian wynikających z uzgodnień i opinii) oraz zorganizowano dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie. Do planu miejscowego złożono dwie uwagi, które zostały rozpatrzone. Pierwsza z nich została przyjęta przez Wójta Gminy i uwzględniona w planie miejscowym, natomiast druga nie została przyjęta, ponieważ nie dotyczyła obszaru planu. Rada Gminy Stary Lubotyń tak jak Wójt Gminy nie uwzględniła uwagi dotyczącej działki nr 210 obr. Sulęcin Szlachecki. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 2 do ww. uchwały. 
Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytała pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 
i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Uchwałę nr XXXI/191/18 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fermentów gminy Stary Lubotyń podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Gminie Stary Lubotyń na 2018 rok.
Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Sekretarz Andrzej Podrez, przybliżają zuchwałe przypomniał, że bezdomność zwierząt jest zjawiskiem społecznym posiadającym tendencję wzrostową. Głównymi przyczynami bezdomności zwierząt są niekontrolowane rozmnażanie, porzucanie zwierząt, łatwość pozyskiwania zwierząt, brak edukacji i wiedzy społeczeństwa w przedmiocie zapobiegania bezdomności. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stary Lubotyń ma zastosowanie do wszystkich zwierząt domowych, w szczególności psów i kotów, w tym kotów wolno żyjących oraz zwierząt gospodarskich – bezdomnych, poszkodowanych w zdarzeniach drogowych oraz odebranych właścicielowi na podstawie art. 7 ustawy o ochronie zwierząt. Większość działań określonych w Programie dotyczy psów i kotów, z uwagi na to, że skala bezdomności tych zwierząt jest największa. Elektroniczne znakowanie (czipowanie) zwierząt to jedna z metod zapobiegania bezdomności. W 2018 roku Urząd Gminy w Starym Lubotyniu będzie koordynował i finansował akcję czipowania psów. Znakowanie psów ma na celu poprawę bezpieczeństwa mieszkańców gminy oraz pozwala na obniżenie kosztów programu. Koty wolno żyjące są elementem ekosystemu. Ich obecność zapobiega rozprzestrzenianiu się gryzoni dlatego nie należy ich wyłapywać lecz stwarzać warunki bytowania w miejscach ich dotychczasowego schronienia. Urząd Gminy w Starym Lubotyniu będzie wspierał osoby społecznie opiekujące się tymi zwierzętami poprzez przyznanie karmy, w celu dokarmiania kotów.
Na realizację Programu na rok 2018 planuje się kwotę – 30.000 zł, w zakresie dotyczącym zwierząt domowych
Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytała pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 
i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwałę nr XXXI/192/18 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Gminie Stary Lubotyń na 2018 rok podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrowskiego w latach 2018-2019

Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Wójt Gminy Ireneusz Gumkowski Wójt przypominał, że w listopadzie ubiegłego roku Rada Gminy podjęła decyzję o udzieleniu dotacji dla Powiatu Ostrowskiego na realizację inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2631W Wólka Seroczyńska – Stary Lubotyń – Rząśnik”. Dotacja łącznie miała wynieść 1,25 mln, jednak przetarg przekroczył wartość kosztorysową tj. kosztorysowa wartość - 2,5 mln zł, natomiast cena wykonania to 2 834 726,56 zł. Zaistniała luka finansowa w kwocie 334 726,56 zł plus koszty nadzoru ok. 22 673,44 zł, co łącznie daje 357 400,00 zł.   

Inwestycja będzie zrealizowana w 2018 roku, jednak dotacja dla powiatu w związku z dużym obciążeniem budżetu będzie podzielona na dwie transze tj.:
- w 2018 r. gmina udzieli dotacji dla powiatu w wysokości 803.700,00 zł,

- w 2019 r. gmina udzieli dotacji dla powiatu w wysokości 625.000,00 zł.
Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytała pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 
i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwałę nr XXXI/193/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrowskiego w latach 2018-2019 podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.
Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Wójt Ireneusz Gumkowski wyjaśnił, że długoterminowy kredyt bankowy planowany do zaciągnięcia w 2018 roku w kwocie 1.300.000,00 zł na sfinansowanie deficytu budżetowego gminy w związku z realizacją  zadań inwestycyjnych pn:

· Przebudowa drogi gminnej Lubotyń – Klonia – Gawki (600.000,00 zł),

· Przebudowa drogi powiatowej nr 2631W Wólka Seroczyńska – Stary Lubotyń – Rząśnik w zakresie odcinka drogi leżącego na terenie gminy Stary Lubotyń (400.000,00 zł),
· Przebudowa drogi gminnej Grądziki – Klimonty (300.000,00 zł).

Wójt Gminy wyjaśnił, że spłata kredytu nastąpi w okresie 5 lat, począwszy od 2019 r. Źródłem dochodu, z którego kredyt zostanie sfinansowany będzie podatek od nieruchomości. Zabezpieczeniem spłaty kredytu będzie weksel in blanco wraz z deklaracja wekslową. 
Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.
Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytała pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 
i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwałę nr XXXI/194/18 uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Wójt Gminy Stary Lubotyń poinformował, że długoterminowa pożyczka planowana jest do zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w kwocie 400.000,00 (czterysta tysięcy) zł na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego gminy w związku z realizacją zadania pn. "Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Budziszki". Wójt Gminy wyjaśnił, że spłata pożyczki nastąpi w okresie 5 lat, począwszy od 2019 roku a źródłem dochodu, z którego pożyczka zostanie sfinansowana będzie podatek od nieruchomości. Zabezpieczeniem spłaty pożyczki będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową.

Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.
Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytał pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 
i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwałę nr XXXI/195/18 w sprawie w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 10

Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowych, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania z budżetu Gminy Stary Lubotyń dla spółek wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych oraz na dofinansowanie inwestycji na terenie Gminy Stary Lubotyń.
Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Sekretarz Gminy Andrzej Podrez przypomniał, że już raz Rada Gminy podejmowała zmiany do tej uchwały, jednak Regionalna Izba Obrachunkowa znów znalazła uchybienia w uchwale. 
W ww. uchwale znalazło się określenie „Dotacja udzielana jest spółce wodnej w wysokości do 10% wydatków na realizowane przez nią przedsięwzięcie, nie więcej jednak niż 10.000,00 zł.” RIO stoi na stanowisku, że niedopuszczalne są określenia „do” i należy konkretnie określić % wysokość dotacji. 
Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.
Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytał pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 
i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwałę nr XXXI/196/18 o zmianie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowych, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania z budżetu Gminy Stary Lubotyń dla spółek wodnych na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych oraz na dofinansowanie inwestycji na terenie Gminy Stary Lubotyń podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Stary Lubotyń na lata 2018 - 2023.
Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Skarbnik Halina Tyszka przypomniała, że zgodnie z treścią art. 229 ustawy o finansach publicznych wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów 
i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego. Zmiany zaproponowane w uchwale Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy Stary Lubotyń na 2018 r., dochody ulegają zwiększeniu o kwotę 35.974,00 zł, wydatki ulegają zwiększeniu o kwotę 2.017.772,31 zł. Deficyt budżetu ulega zwiększeniu z kwoty 1.440.462,00 zł do kwoty 3.422.260,31zł, który zostanie pokryty z zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz wolnych środków budżetowych.

Budżet gminy po zmianach wynosi:
1) dochody w łącznej kwocie 18.133.027,00 zł,
2) Wydatki w łącznej kwocie 21.555.287,31 zł.

Przychody w kwocie 3.881.798,31, w tym:

Rozchody budżetu w kwocie 459.538,00 zł, 
Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytał pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 

i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Uchwałę nr XXXI/197/18 w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Stary Lubotyń na lata 2018 – 2023 podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 12
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Stary Lubotyń na rok 2018.
Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu ww. uchwały. Skarbnik Halina Tyszka poinformowała, że zmiany zaproponowane w uchwale Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy Stary Lubotyń na 2018 r., dochody ulegają zwiększeniu o kwotę 35.974,00 zł, wydatki ulegają zwiększeniu o kwotę 2.017.772,31 zł. Deficyt budżetu ulega zwiększeniu z kwoty 1.440.462,00 zł do kwoty 3.422.260,31zł, który zostanie pokryty z zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz wolnych środków budżetowych.
Następnie Skarbnik Gminy omówiła zmiany po stronie dochodów:
825,00 zł - zmniejszenia dokonano na podstawie pisma FIN-I.3111.24.8.2018 Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie kwot dotacji na 2018 rok.

161 170,00 – zmniejszenia dokonano na podstawie pisma Ministerstwa Finansów Nr ŚT3.4750.1.2018 w sprawie ostatecznej kwoty subwencji na 2018 rok.

Rozdz. 80101 – oświata i wychowanie
§ 0920 – zwiększono szkoła podstawowa Stary Lubotyń – 500,00 zł,

- zwiększono szkoła podstawowa Sulęcin - 250,00,

- zwiększono szkoła podstawowa Gniazdowo - 50,00 zł,

Razem zwiększenia – 1.000,00 zł,

§ 0970 - zwiększono szkoła podstawowa Stary Lubotyń – 500,00 zł,

- zwiększono szkoła podstawowa Sulęcin - 250,00,

- zwiększono szkoła podstawowa Gniazdowo - 250,
Razem zwiększenia – 1.000,00 zł,

- pomoc finansowa z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach „Mazowieckiego

Instrumentu Aktywizacji Sołectwo Mazowsze 2018’’:

   - na wyposażenia kuchni w świetlicy wiejskiej w Podbielu - 10.000,00 zł,

    - na wyposażenia kuchni w świetlicy wiejskiej w Gniazdowie - 10.000,00 zł,

- dotacja celowa z Ministerstwa Sportu i Turystyki dofinansowanie Budowy Infrastruktury Sołeczno - Rekreacyjnej w ramach Programu Rozwoju Małej Infrastruktury Sportowo-Rekreacyjnej  o Charakterze Wielopokoleniowej na zadanie:

     - ,,Budowa Otwartej Strefy Aktywności w miejscowości Stary Lubotyń’’ - 50.000,00 zł,

     - ,,Budowa Otwartej Strefy Aktywności w miejscowości Kosewo’’ - 50.000,00zł,

Po stronnie wydatków głównych zmian dokonano w :

- dotacja celowa na dofinansowanie zadania ,,Przebudowa drogi powiatowej nr 2631W Wólka Seroczyńska-Stary Lubotyń-Rząśnik w zakresie odcinka drogi leżącej na terenie gminy Stary Lubotyń’’ – 178.700,00 zł ,

- dotacja celowa na dofinansowanie zadania ,,Rozbudowa mostu wraz z dojazdami w miejscowości Kosewo w ciągu drogi powiatowej nr 2631W – 271.650,00 zł,

- zwiększono na realizację zadań:
-,,Budowa parkingu w miejscowości Stary Lubotyń- Cmentarz’’ - 270.000,00 zł,

-,,Przebudowa Drogi gminnej w miejscowości Sulęcin Włościański’’ - 24.300,00 zł,

-,,Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Koskowo’’ - 24.430,00 zł,

-,,Przebudowa drogi gminnej Stare Rogowo- Rogowo Folwark’’ - 170.000,00 zł,

-,,Przebudowa parkingu w Starym Lubotyniu’’ - 200.000,00 zł,

Razem zwiększenia: 688.730,00zł,

- zmniejszono środki własne na realizację zadania:

-,,Przebudowa drogi gminnej Lubotyń-Kolonia – Gawki’’ - 140.000,00 zł,

-,,Przebudowa drogi gminnej Grądziki- Klimonty’’ - 80.000,00 zł,

Razem zmniejszenia - 220.000,00 zł,

- zwiększono środki dotacji zadania zlecone z przeznaczeniem na oprawę ksiąg urzędu

cywilnego - 9.000,00 zł,

- wydatki inwestycyjne – zwiększono na budowę kanalizacji sanitarnej Budziszki - 530.000,00zł,

- usługi związane z badaniem wód na gminnym wysypisku odpadów - 18.503,31 zł,

- Budowa punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych - 50.000,00 zł,

- zakup usług pozostałych na oświetlenie dróg na terenie gminy,

- zakup wyposażenia kuchni w świetlicy wiejskiej w Podbielu - 10.000,00 zł,

- zakup wyposażenia kuchni w świetlicy wiejskiej w Gniazdowie - 10.000,00 zł,

- zwiększenie na wydatki inwestycyjne na remont Domu Kultury w Żyłowie - 30.000,00 zł,

- ,,Budowa Otwartej Strefy Aktywności w miejscowości Stary Lubotyń’’ - 280.000,00 zł,

- ,,Budowa Otwartej Strefy Aktywności w miejscowości Kosewo’’ - 110.000,00 zł,

Wyliczenie wolnych środków budżetowych wg stanu na 31 grudnia 2017r.

Stan wolnych środków 1.581.798,31 zł,

Wiceprzewodniczący Marek Wagner odczytał ww. projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Dorota Jurkiewicz odczytał pozytywną opinię Komisji Rady Gminy dotyczącą ww. uchwały.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie wnieśli do projektu żadnych uwag 

i wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

W głosowaniu jawnym wzięło udział 10 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Wyniki głosowania imiennego stanowią załącznik do protokołu.

Uchwałę nr XXXI/198/18 w sprawie zmian w budżecie Gminy Stary Lubotyń na rok 2018 podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 13
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

W związku z brakiem interpelacji i wniosków  nie zgłoszono.
 Ad. 14
Sprawy różne 
Sołtys wsi Rogowo - Folwark Kazimierz Zaręba poinformował, że rowy przy drodze gminnej w jego miejscowości są zamulone. Poprosił o komórkę i zaproponował, że mieszkańcy zajmą się wywozem urobku. 

Wójt poinformował, że zapewni koparkę i pochwalił inicjatywę. 

Sołtys wsi Koskowo Jan Andrzejczyk poinformował, że przed Koskowem na drodze powiatowej rozsypał się asfalt. Są tak duże ubytki, że ciężko jest przejechać. 

Wójt, poinformował, że zostanie zorganizowane spotkanie z przedstawicielami powiatu i prawdopodobnie zostanie wykonana miejscowo nalewka. 

Sołtys Wsi Klimonty, poinformował, że droga jest w tak złym stanie, że nie chcą przyjeżdżać samochody po mleko. 

Wójt ustosunkowując, się do uwagi sołtysa wyjaśnił, że jak tylko pozwoli na to pogoda rozpoczną się prace równiarka i będzie nawożony żwir. 

Sołtys wsi Rogówek Andrzej Żyłowski poprosił, o nawiezienie tłucznia na drogę w kierunku Seroczyna. 

Sołtys wsi Budziszki Andrzej Wojsz podziękował, za nawiezienie żwirem.

Radny Ludwik Podbielski poinformował, że na górce w Rabędach popękał asfalt i są znaczące ubytki.

  Wójt Gminy wyjaśnił, że po zimie w wielu miejscach pojawiają się dziury i pęknięcia. Jak tylko pogoda pozwoli rozpocznie się naprawa i łatanie dziur. 
Wójt poinformował, że 
Radny Jan Mierzejewski, zauważył że w ostatnim czasie na drogach gminnych nasilił się ruch dużych samochodów ciężarowych tzw. patelni ze żwirem.

Wójt Ireneusz Gumkowski poinformował, że ciężki transport jest zabójczy dla lokalnych dróg, wyjaśnił że urząd próbuje z tym walczyć w porozumieniu z powiatem zambrowskim ustawiono znak od strony Głębocza. Teraz od strony Prosienicy jeżdżą.  

 Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady złożyli życzenie w związku ze zbliżającą się Wielkanocą.

Ad. 15
Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad został wyczerpany. Zamknął obrady wypowiadając słowa „Zamykam XXXI Sesję Rady Gminy w Starym Lubotyniu”. Podziękował Radnym za udział w posiedzeniu. Obrady zakończyły się o godzinie 12.42. Na tym protokół zakończono.
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